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Nieuwe wendingen in de voorbije maanden 
De menselijke ratrace viel even stil in de lente van 2019. Niemand besefte toen dat het wel eventjes kon duren. De Aarde zelf leek weinig last te hebben van onze problemen en zette haar koers onverstoorbaar verder. Het cyclisch proces van de natuur liep gewoon door. Toch is er één ding wat nu reeds een tijdje onze aandacht vasthoudt. Onze planeet is de laatste jaren wel heel sterk in beweging en verandering en vooral de binnenaarde is ongelooflijk actief. Getuige daarvan de vele vulkaanuitbarstingen en aardbevingen.  
De onderzoeksgroep psycho-ecologie heeft van de loc down periode gebruik gemaakt om deze natuurlijke beweging te volgen. Onze nieuwe opdracht: naar binnen gaan maar toch blijven bewegen  en op een vrij intense manier contact maken met de diepere lagen van het Aarde Bewustzijn.  Exploraties in beperkte groep van plekken, uitwisseling via zoom en readings op kaart bleven mogelijk. 
Wat hebben we ontdekt? 
Onderzoek rond de geologische opbouw van onze contreien, invoeling van gesteenten en archeologische sites openen een nieuw werkveld met nieuwe pistes en informatie. De geologische vormgeving door de tijd heen, de bewustzijnsvormen die gekoppeld zijn aan deze geologische lagen, gaan in interactie, beïnvloeden elkaar en trekken zich door in alle dimensies van het Aarde-bewustzijn. 
Exploraties in oude geschiedenislagen brachten ons terug in voeling met volkeren, clans, die in symbiose leefden met de natuur en de natuurwezens. In de blauwdruk van onze contreien ligt de mondeling overgeleverde paganistische kennis opgeslagen van de druïden en hun volk. Op dit moment wordt door de verdichting tussen de dimensies en de sterkere voeling met de natuur deze kennis terug beschikbaar voor wie zich ervoor wil open stellen.   
Antwerpen en zijn ruimere omgeving kwam terug in de schijnwerpers. We voelen hier de start van een groot project dat we verder willen uitwerken in de komende maanden en jaren. De exploratie van het ruimere gebied van het Schijn in Antwerpen maar ook de verbinding met de zee is in dit onderzoek een belangrijke sleutel in doorstroming. 
Dit Antwerpse onderzoek staat in connectie met heel wat andere streken in ons land waar onze cursisten binnen de psycho ecologie een eigen project uitwerken. Het gaat hier om een zeer groot weefsel dat vooral door het water in doorstroming wordt gebracht. Maar waarin ook de opbouw van de aardelagen zelf zeer belangrijk is. En alle bewustzijnsvormen die hieraan gekoppeld zijn.     

Wat bieden we deze zomer aan? 
Enkele wandelingen en workshops in de zomermaanden zijn specifiek gericht op een eerste ontsluiting van het gebied van het Schijn in en rond Antwerpen. 
In die dynamiek van verbinding bieden we ook verschillende andere energetische wandelingen aan waaronder in Lier, Brugge, Zoniënwoud, Geraardsbergen, Gent, Asse, Affligem en Wéris.   
Daarnaast zijn er enthousiaste lesgevers binnen Timotheus die het project psycho-ecologie willen ondersteunen en ons uitnodigen voor een voordracht in eigen streek waaronder Mol, Brugge, Kalmthout, …
En als kers op de taart vertellen we jullie wat meer over de zomer-vierdaagse in de Kluizerij. 
Een hele boterham dus!
We kijken er naar uit om jullie terug te zien op zoom of ergens onderweg!
Geert en Marleen en alle medewerkers binnen psycho-ecologie. 

 

